

Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Copilului (ANPDC)

ANPDC este organul de specialitate al administrației centrale cu rol de **coordonare a activităților din domeniul protecției și promovării drepturilor copilului**, elaborând în acest scop strategia națională și programe în domeniu.

ANPDC realizează de asemenea controlul privind modul în care sunt respectate drepturile copilului atât de către instituțiile publice cât și de toate celelalte persoane fizice și juridice, în conformitate cu legislația în vigoare. ANPDC poate propune instituțiilor competente stabilirea răspunderii disciplinare, materiale, contravenționale sau penale, după caz, a persoanelor vinovate.

Ca autoritate de **îndrumare metodologică, inspecție și control**, ANPDC verifică modul în care sunt respectate standardele minime obligatorii pentru organizarea și funcționarea serviciilor de prevenire a separării copilului de părinții săi și a celor de protecție specială a copilului, precum și a activității desfășurate de comisiile pentru protecția copilului, elaborând totodată norme, standarde și metodologii.

Licențierea și inspecția serviciilor destinate prevenirii separării copilului de părinții săi, precum și protecției speciale a copilului, organizate, în condițiile legii, de către autoritățile publice sau organismele private autorizate, este realizată de asemenea de către ANPDC.

www.copii.ro

Campania de educație privind **drepturile copilului**

Drepturile copiilor sunt lege!

Proiectul "Educational Campaign on Family Advisory Issues and Child Rights" (RO-2002/000-586.01.01.03), finanțat de Uniunea Europeană prin Phare, este implementat de un Consorțiu format din Enterprise plc (UK), Ramboll Management și Mercury Promotions SRL. Proiectul a demarat în luna octombrie 2004 și este programat să dureze până la sfârșitul lunii ianuarie 2006.

Scopul general al proiectului este de a preveni instituționalizarea copiilor prin educarea profesioniștilor implicați în protecția copilului și a familiei, cu privire la obligațiile ce le revin, în temeiul textelor internaționale și legislației românești în vigoare. Se urmărește ca toți actorii implicați să cunoască principiile și practica în aplicarea acestor acte, pentru o schimbare de atitudini, percepții și comportamente.

Proiectul este structurat în trei componente, din care cea mai importantă o reprezintă componenta de formare pentru profesioniștii ce interacționează, în activitatea lor, cu copiii. Obiectivul este de a transmite acestor profesioniști cunoștințe și a le pune la dispoziție instrumente necesare în contextul reformei sistemului de protecție a copilului în România și al noului cadru legislativ.

Deși grupurile profesionale au acumulat deja experiență în activitatea lor respectivă, în prezent este necesară o cooperare mai puternică și sistematică între ele pentru a le permite îndeplinirea rolurilor ce le sunt încredințate în cadrul sistemului de protecție a copilului prin noul pachet legislativ. Pentru o bună aplicare a noii legislații privind drepturile copilului este necesară o nouă atitudine, pe care aceste ateliere de formare își propun să o prezinte.

www.drepturilecopiilor.ro

Ateliere de formare pentru

Cadre
didactice

Asistenți
sociali

Personal
medical

Preoți

Magistrați

Polițiști

Campania de educație
privind **drepturile copilului**

Drepturile copiilor sunt lege!

Cine este invitat să participe la atelierul de formare?

Atelierul își propune să reunească:

- **personal medical (medici, asistenți medicali, moașe)**
- **asistenți sociali**
- **personal din domeniul educației (cadre didactice și inspectori școlari)**
- **magistrați (atât judecători cât și procurori)**
- **polițiști (atât de proximitate cât și de prevenție)**
- **preoți**

Obiectivul atelierelor

Atelierul își propune să ofere participanților o mai bună cunoaștere a legii 272/2004 privind protecția și promovarea drepturilor copilului și instrumente sau exemple de bună practică privind aplicarea sa în practica profesională. Diferitele profesii și organisme implicate în sensul cel mai larg în protecția copiilor trebuie să cunoască implicațiile acestei legislații pentru activitatea lor. De asemenea, se urmărește facilitarea dezvoltării comunicării și colaborării între profesioniștii implicați în protecția copilului, printr-o mai bună conștientizare și înțelegere reciprocă a rolurilor acestora, în interesul copiilor.

Conținutul atelierelor

Atelierul conține noțiuni generale despre cadrul normativ privind drepturile copilului în România, accentuând importanța prevenirii și colaborării între diferitele grupuri profesionale. Principalele teme abordate sunt drepturile copilului, părăsirea sau separarea copilului de părinți, protecția împotriva abuzului și exploatarea, inclusiv măsurile de protecție speciale. Formatul atelierelor este interactiv, punând accentul pe exerciții, studii de caz, înregistrări video cu exemple de bune practici sau tipologii de cazuri.

Seminariile adiționale

Participanții vor fi invitați de asemenea la seminariile adiționale de o zi pentru a analiza rezultatele aplicării cunoștințelor în activitatea lor profesională și pentru discuții aprofundate referitoare la principalele puncte de interes identificate în urma atelierelor inițiale și a practicii ulterioare.

Unde?

Atelierul de formare se va desfășura pe perioada a două zile fiecare, în 6 locații regionale de pe întreg teritoriul României (București, Cluj, Constanta, Craiova, Iași, Timișoara). În fiecare locație se vor susține 15-17 ateliere consecutive.

Când?

Perioada de desfășurare a atelierelor în fiecare locație regională este 29 august — 28 octombrie 2005. Participanții înscriși vor primi detalii privind locația exactă și programul atelierului la care sunt invitați. Seminariile adiționale de o zi vor avea loc în perioada noiembrie 2005 - ianuarie 2006. Programul de desfășurare al seminariilor adiționale va fi comunicat cu ocazia atelierului.

Cine sunt formatorii?

Fiecare atelier este susținut de câte o echipă de doi formatori români cu experiență în domeniu, pe baza unui manual elaborat împreună cu experți internaționali.

Când și unde se trimit înscrierile?

Pentru participarea la un atelier de formare, vă invităm să trimiteți formularul de înscriere atașat către instituția centrală prin care v-a parvenit informația (minister, asociație profesională, instituție de formare etc.), **până la data de 20 august 2005**.

Cheltuielile de cazare, transport și masă sunt acoperite de organizatori. De asemenea, pentru înscrieri sau pentru întrebări legate de atelierul, puteți contacta direct echipa proiectului la:

Tel./fax: **(021) 231 77 56**

E-mail: **contact@childrights.ro**



Echipa ANPDC

Drepturile copiilor sunt lege!

Programul Phare 2002 "**Campanie de educație privind protecția drepturilor copilului**"

Autoritatea Națională Pentru Protecția Drepturilor Copilului

August 2005

Disclaimer:

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod necesar poziția oficială a Uniunii Europene.